



林鴻志主任認為醫師面對每個生命，都應盡其在我，永不放棄。

為了尋她救她 兒科醫師拚了！

文／兒童醫學中心新生兒加護病房及病嬰室 主任 林鴻志

嗶！嗶！嗶！手機傳來簡訊，用過晚餐後，身著T恤和短褲正朝著游泳池出發，快到游泳池的途中，手機響了起來。遲疑片刻，帶著氣，停下車，不情願地打開簡訊：「謝小妹血糖530」。我看了嚇一跳，想起下午門診時，念國小五年級的謝小妹因為突然無故消瘦，母親感到困惑而帶來就醫，詢問得知她並無多喝多尿的現象，身體檢查除了皮膚稍乾之外，餘皆正常。

當時覺得怪怪的，但無法馬上作出診斷，於是安排她做了一般血液、電解質和血糖等檢驗，沒想到真的是糖尿病，而且血糖這麼高，隨時可能發展成糖尿病性酸中毒，甚至昏迷。還好我們醫院的醫療真是太有效率了，能夠及時為她找出這個要命的答案！

猛打電話沒人接，按址前往卻查無此人

只不過，我已經下班了，而且現在很想去游泳，手邊也沒有謝小妹的電話，但謝小妹的血糖這麼高……。這時想到晚上有吳醫師看診，或許可以查到謝小妹家的電話。上帝保佑，果然沒錯，病歷上有電話及住址，我向游泳池借了電話立刻撥出，鈴～鈴～鈴鈴～鈴，響了許久沒人接聽，焦急的

我有些生氣，掛上電話，深吸了一口氣，再重撥一次，還是沒人接聽。就這樣反覆的撥電話，眼看已將近晚上8點，游泳是泡湯了，心一橫，問清楚謝小妹家的地址，隨即驅車前往，誰知道問了大樓管理員，住戶中竟無人姓謝，詢問再三還是查不到。

攔警車協尋未果，到派出所才得到援助

就在這時候，正巧有警車經過，急忙上前表明來意：「我是兒科醫師，有位謝姓女童血糖很高，有生命危險，需要馬上就醫，但病歷上的住家地址及電話似乎都是錯誤的，不知能不能請你們根據她的身分証號碼幫忙找到她？」警察瞧了我一眼，看著眼前這個穿T恤短褲加拖鞋的人，猶豫了一下，我想他應該是在想這個人真的是醫生嗎？

我趕忙說，拜託你，可以打電話到醫院去求證。警察遲疑的打了電話到醫院確認無誤，便回覆說謝小妹住北屯，但因涉及個資法，只能幫忙到此，語畢隨即驅車離去。我愣在一旁，一陣風吹了過來，有點兒冷，不知道如何是好，眼望四處無人，晚上9點多了，是不是應該放棄，回家休息？她罹患的是糖尿病，以後也不會是我的病人。但或許是醫師的天職，也或許是個性使然，既已撩落去，就不輕言放棄！雖然戶政事務所晚上沒開，但派出所總不會打烊吧！查到北屯派

出所的地址，隨即開車到派出所再次聲明來意，警察也再演練一次確認我身分的例行公事，出乎意外的是，警察先生怕我找不到，竟願意親自帶我前往。

深夜找到女童，叮囑家長馬上帶她就醫

這次總算找到謝小妹的住家了，可是她去補習尚未回家，警察請大樓警衛幫忙打電話聯絡。10點半終於看到謝姓女童，交待她家長要帶她馬上就醫，也和急診兒科的主治醫師交了班，終於結束此次追蹤病童的奇妙之旅。

面對每一個生命，盡其在我永不放棄

從事兒科醫療近30年，因為醫療制度的關係，我在兒科門診除了要追蹤早產兒和急重症新生兒之外，不能也不會拒絕一般病童，因而很多孩子從出生後第1天就由我醫治，直到18歲，有了病痛都是找我解決。

現在人們的生活壓力很大，多數家長也很忙，很少會表達他們對醫師的感激，而我仍積極的和病童互動，其中也經常發生一些溫馨動人的小故事，讓我在忙碌疲憊時湧現新的力量，也一次次體認到醫療工作的價值無非是面對生命就應盡其在我，永不放棄。希望這個追蹤病童的奇妙之旅，可以給年輕醫師不一樣的啟發，期許自己做個不一樣的兒科醫師！🌟